

卡舒吉报告解密在即 预期对沙特王储不利

美国总统约瑟夫·拜登24日说,他看过美情报机构即将解密的沙特阿拉伯籍记者贾迈勒·卡舒吉遇害案调查报告,并将与沙特国王萨勒曼首次通电话。

报告内容预期对沙特王储穆罕默德不利。分析人士说,拜登政府试图重新调整美沙关系,但在中东安全问题上离不开沙特合作。另一方面,沙特近期对美方频频示好,努力稳住“友谊的小船”。



卡舒吉资料照片 新华社/美联



沙特王储穆罕默德资料照片 新华社/路透

美国将调整与沙特的关系

白宫发言人珍·普萨基说,卡舒吉案调查报告“不久”将公开,美沙领导人“不久”也将通电话。按照她的说法,拜登会在通话中提到“侵犯人权”相关议题,同时重申对沙特的安保承诺。

普萨基先前表示,拜登政府将重新调整与沙特的关系,“其中一环是回归对口接触”。这意味着拜登通话对象将是现年85岁的沙特国王萨勒曼,而不是与前任唐纳德·特朗普政府关系尤为密切的王储穆罕默德。西方媒体将这名35岁的王储视为沙特实际的领导人。

公开卡舒吉案调查报告也是拜登政府重新调整美沙关系的一部分。

美国阿克西奥斯新闻网早些时候报道,国家情报总监办公室定于当地时间25日公开这份报告解密版。数名知情官员向路透社披露,报告由中央情报局主要参与编写,评估认定,沙特王储穆罕默德批准并且可能下令杀害卡舒吉。卡舒吉是《华盛顿邮报》专栏作家,2018年10月2日前往沙特驻土耳其伊斯坦布尔总领事馆领取再婚所需证明文件,却遭杀害,遗体遭到肢解,至今未寻获。

沙特政府否认穆罕默德王储牵涉其中,坚称一些情报人员试图把卡舒吉引渡回国时“自作主张”杀害卡舒吉。沙特2019年12月判处5名涉案人员死刑,他们后来获得卡舒吉家属宽恕,减刑为20年监禁。

美国国会2019年12月就卡舒吉案立法,要求国家情报总监办公室公开调查报告,遭特朗普政府无视。

美国无法疏远沙特

按照路透社等国际媒体的说法,特朗普执政四年间,美国在人权和也门问题上给沙特大开绿灯,目的是借助沙特遏制伊朗,并向沙特出售更多军火。

拜登执政以来,除了明面上“冷落”穆罕默德王储,还停止支持沙特主导多国联军在也门的军事行动,并试图与伊朗恢复对话。

只是,法新社分析,如果拜登政府要在人权问题上制裁沙特,举措显然会相当有限。美国无法疏远沙特这个在伊斯兰世界的战略盟友。

据《华盛顿邮报》报道,美国军队正在扩大在沙特的存在,打算在沙特西部建造港口和航空基地,以备一旦与伊朗发生军事冲突。卡塔尔半岛电视台报道,拜登就职后,穆罕默德王储以国防部长身份与美国防长劳埃德·奥斯汀通过电话。

观察人士说,拜登虽然在竞选期间承诺要让沙特付出代价,但上任后将采取中间路线。一面审视沙特人权状况,一面维持安全合作。

沙特分析师阿里·谢哈比认为,“迄今一切迹象显示,拜登政府将对沙特采取温和的政策”,包括在人权问题上采取一些象征性举措来安抚民主党内批评沙特的阵营,同时维持美沙关系的安全、经济等支柱。

沙特欲改善周边外交形势

沙特方面近期释放一些“政治犯”,这些举动被视为向拜登示好。

沙特寻求改善周边外交形势。一是上月与卡塔尔恢复外交关系,结束持续三年多的断交危机。二是着手尽快与美国在中东地区的另一个重要盟国土耳其改善关系。

由于卡舒吉事件,土沙关系紧张,沙特去年公开发起对土耳其产品的抵制。一名接近沙特领导层的人士告诉法新社记者,沙特领导人试图给局势“降温”,愿意与土耳其总统雷杰普·塔伊普·埃尔多安会晤,尽管对埃尔多安“并无好感”。

另外,沙特在美国雇用公关公司,向美国民众、政府官员和媒体宣传维系和促进美沙关系的重要性。

华盛顿海湾阿拉伯国家研究所分析师克里斯廷·迪万说,看到美国新政府打算与伊朗重新接触,在价值观方面检视美沙关系,沙特方面急于显示他们是美国化解中东地区冲突的可靠伙伴。

据新华社

国内

1张机票=2场电影? 机票价格节后大“跳水”

节后,旅游市场也进入了传统的淡季。有网友调侃说,现在的机票价,跟看两场电影差不多。记者搜索发现,未来30天的机票,北京到南昌最低打0.7折,100元;北京到三亚打0.9折,276元。而同一天北京到南昌的火车票硬座

173.5元,北京到三亚的火车票硬座436元,一张机票比火车票硬座还要便宜几十甚至上百元。不止北京,上海、广州、深圳出发,前往银川、沈阳、南昌的春运返程反向航线机票价格均低至2折甚至1折以下。

据央视财经

广州规定拾金不昧奖励10% 网友:这钱谁出?

日前,广州市人民政府办公厅关于印发广州市拾遗物品管理规定的通知,对于拾金不昧者或处理拾遗物品有显著成绩的单位和个人,公安机关按拾获财物价值10%的金额,对拾得人给予奖

励。有的网友对这样的规定拍手叫好,称这样的规定有助于提倡拾金不昧的精神,但更多网友表示疑惑,“这10%的奖励到底由谁来出?”

据每日经济新闻

北京天文馆员工骚扰多名女性? 官方回应:本人已承认

2月24日晚,@星缘山风队清洁工发微博称,北京天文馆副研究员、星缘山风队创立人詹想骚扰多位队内女生,包括在公共场合伺机触摸敏感部位等恶劣行为。

@星缘山风队清洁工说,由于詹想形象一贯正面且此事难以启齿,受害者们先后都保持了沉默。在一个机缘巧合的情况下,女生们发现詹想的行为不能以无知、无意或误会去解释,而是具有长期、多次、多目标、情节趋恶劣的特点。

@星缘山风队清洁工代表星缘山风队所有活跃队员,公开宣布:詹想被正式驱逐出队。

2月25日12点57分,詹想在其微博@北京天文馆詹想进行公开道歉。詹想称,从2013年至今,自己若干次在活动中对大约5位

女性进行了性骚扰。他还对一些自认为比较熟悉的女性作出“随意的举动”,比如拍对方的腿,并称这并非有意骚扰。最后他对对自己骚扰的女性表示抱歉,并希望得到受害者和大家的谅解。

25日16点37分,北京天文馆在微博上发布声明,得知员工詹想曾对队内多名女性进行骚扰事件后,北京天文馆迅速展开调查,并对当事人进行了询问谈话。詹想本人承认2013年至今在爱好者组织的星缘山风队户外观星活动中骚扰多名女性的事实,表示对所犯错误十分后悔,诚心向被伤害女性道歉,并愿意承担相应后果。

北京天文馆将对该事件进行深入调查并给予相应处理。

据封面新闻、北京日报等

国际

再次逆转特朗普移民政策 拜登解除“绿卡”冻结令

美国总统拜登24日解除了前总统特朗普于2020年发布的“绿卡”冻结令。

“绿卡”即在美永久居留许可。2020年4月,特朗普政府以疫情期间保护本土就业为由,暂停“绿卡”发放,禁止在美国境外的“绿卡”申请者入境。2020年12月

底,行将离任的特朗普将这一冻结令延长至今年3月底。

拜登今年1月上任以来,已逆转多项特朗普移民政策。拜登的移民新政包括停止修筑美墨边境墙、取消移民申请家庭强制分离政策、取消针对部分伊斯兰国家的人员入境限制等。

据新华社

健康

营养健康大数据发布 国人盐吃多了,水果水产吃少了

25日,中国营养学会组织编写的《中国居民膳食指南科学研究报告(2021)》正式发布。报告显示,膳食不平衡是慢性病发生的主要危险因素。其中高钠摄入在成人膳食因素导致心血管疾病死亡中占第一位(17.3%),第二位和第三位分别是水果摄入不足(11.5%)和水产类Ω-3脂肪酸摄入不足(9.7%)。

发布会上,中国营养学会副理事长、中国疾控中心营养与健康所所长丁钢强对报告主要内容做了详细解读。他表示,研究显示我国居民营养状况和体格明显改善,但是,高盐摄入仍普遍存在。

我国家庭烹调用盐摄入量平均每人每天为9.3克,每十年平均下降2克,但仍高于<5克的推荐值。此外,含糖饮料消费逐年上升,高糖摄入已成为青少年肥胖、糖尿病高发的主要危险因素。

膳食不平衡也危害着我国居民的健康。丁钢强表示,只有20%左右的成年人平均每天摄入50克以上全谷物及杂粮;不足1/3的成年人平均每天摄入40克以上鱼虾类;约有40%的成年人不常吃大豆类制品。

此外,活动量降低也是造成超重肥胖率持续增高的主要危险因素。

据新华社

“带货女士内衣文案”引来众多网友质疑

李诞因措辞不当道歉

2月24日,谐星李诞在个人微博发布了一条女性内衣营销广告,话题是#我的职场救身衣#,文案“一个让女性轻松躺赢职场的装备”,引来众多网友质疑。

24日傍晚,Ubras官方微博发布声明称,由于营销推广中的不当措辞,给大家带来的不适,我们深表歉意,并第一时间下架了相关内容。

Ubras官微还表示,未来会以更严谨的态度进行内容的创作与

审核,希望大家监督与指正。

目前,李诞个人微博已无法搜索到该条营销文案。

在Ubras品牌官方微博道歉声明的评论区,有网友表示,“这几年品牌质量没感觉提高,全花心思在营销上”“花钱买气受?看来以后不能买了”;但同时也有网友表示,“宣传上很多人的理解不同也没必要扩大诋毁用词,宽容别人善待自己,用好产品好价格回馈用户,期待更好的。”

2月25日,李诞通过微博就“带货女士内衣文案”道歉,称措辞确实不当,作为语言工作者,拿到这份文案时,理应更能意识到它带来的影响。

目前,已第一时间配合下架,一并致歉。其本人一向是尊重女性的立场,在工作中,尤其是涉及到女性话题的发声需要更多考虑女性朋友的感受。这次是自己不好,反省,感谢大家批评。

据央视网、红星新闻、澎湃新闻